Требования к оформлению статей для подачи в журнал «Веснік Беларускага дзяржаўнага эканамічнага ўніверсітэта»
Памятка составлена в соответствии с требованиями ВАК Республики Беларусь, предъявляемыми к публикациям по теме диссертации.

Авторы несут ответственность за направление в редакцию уже ранее опубликованных статей или статей, принятых к печати другими изданиями.

Редакция не взимает плату за опубликование научных статей.

Статьи, представленные лицами, осуществляющими послевузовское обучение (аспирантура, докторантура, соискательство), в год завершения обучения публикуются первоочередно.

Объем научной статьи, учитываемой в качестве публикации по теме диссертации, должен составлять не менее 0,35 авторского листа (14 тыс. печатных знаков, включая пробелы между словами, знаки препинания, цифры и т. п. — как правило, не менее 8-ми страниц текста (но не более 12-ти), напечатанного размером 14 пунктов через 1,5 интервала между строками). Страницы должны быть пронумерованы.

Статьи принимаются на русском, белорусском и английском языках.

Научная статья должна включать следующие элементы:

· введение; 

· основную часть с таблицами, графиками и другим иллюстративным материалом (при их наличии); 

· заключение, завершаемое четко сформулированными выводами; 

· список цитированных источников. 

Название статьи должно отражать основную идею ее содержания, быть информативным и по возможности кратким. В заглавиях можно использовать только общепринятые сокращения.
Во введении статьи должна быть сформулирована ее цель (поставлена задача). 

Обязательны ссылки на работы, не являющиеся публикациями автора. Ссылки на неопубликованные работы не допускаются.

Иллюстрации, формулы и сноски следует пронумеровать в соответствии с порядком цитирования в тексте. 

Список цитированных источников располагается в конце текста, ссылки нумеруются согласно порядку цитирования в тексте. Номера ссылок должны быть написаны внутри квадратных скобок (например [1], [2] и т. д.). Все публикации на русском языке (кроме нормативных документов, архивных материалов, статистических сборников, газетных статей без указания автора, ссылок на сайты без указания конкретного материала) должны сопровождаться переводом названия на английский язык (приводится в квадратных скобках).

Сдавая статью в редакцию, авторы представляют:

1) распечатку статьи и ее электронный вариант. К статье должны быть приложены дополнительные сведения: индекс УДК в соответствии с классификатором, ключевые слова (5—10 слов или коротких ключевых фраз) на русском и английском языках;

2) справку об авторе:
а) фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание, должность, место работы (учебы) на русском языке;

б) имя и фамилия автора транслитерацией в романском алфавите (взять из паспорта);

в) электронная почта;

г) контактные телефоны;

3) выписку из протокола заседания кафедры, включающую рекомендацию об опубликовании;

4) для авторов других вузов (НИИ) — рекомендательное письмо руководства своей организации;

5) на отдельной странице резюме статьи на русском языке (от 100 до 250 слов). В нем должно быть отражено краткое содержание статьи: цели и задачи, методы исследования, краткий вывод. Обязательно следует представить на английском языке название статьи, текст резюме и официальное название организации, в которой учится или работает автор;
6) результаты проверки текста на предмет оригинальности при помощи инструмента «Антиплагиат».

В случае возврата статьи на доработку датой представления ее в редакцию считается день получения доработанного варианта. Отклоненные редколлегией рукописи не возвращаются авторам.

