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	Агропромышленный комплекс (АПК) в системе народного хозяйства: состав, структура, роль и значение. 

Экономическая среда функционирования организаций различных форм собственности и хозяйствования в условиях перехода к рынку.Потенциал производственных и социальных ресурсов организаций АПК, его управление и повышение эффективности использования его составляющих. Научно-технический прогресс в АПК и его эффективность. Роль науки в развитии и совершенствовании материально-технической базы АПК.

Производительность труда в организациях АПК и ее повышение. Нормирование и оплата труда. Экономическая и социальная эффективности агропромышленного производства и пути ее повышения.

Экономические основы качества и конкурентоспособности агропромышленной продукции.

Интенсификация, концентрация, территориальное размещение, специализация, кооперирование и комбинирование производства на предприятиях

Организационно-экономические основы создания и перспективы развития крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств. Внешнеэкономическая и природоохранная деятельность организаций АПК и их эффективность.
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