Специальность"Бизнес – администрирование" (МБА)

Магистерская программа "Бизнес – администрирование"(на английском языке)
По окончании двухлетнего обучения выпускники получают

диплом магистра государственного образца,

с присвоением степени:

Магистр бизнес-администрирования.

Магистерская программа МБА – это перспективный образовательный проект второй ступени высшего образования, предлагаемый Институтом магистерской подготовки БГЭУ на английском языке. 

Он ориентирован на современных управленцев, менеджеров, бизнесменов и экономических аналитиков. Эта магистерская программа является национальным аналогом международно-признанного формата бизнес - образования MBA (Master of Business Administration) , который стал одним из символов престижа и эффективности деловой элиты ведущих экономик мира.

Главной отличительной чертой магистратуры МБА является ее направленность на обеспечение слушателей знаниями, навыками и компетенциями продвинутого уровня в менеджменте, развитии бизнеса, маркетинга, международной конкуренции, финансового анализа, бизнес -статистики, управленческого учета.

Основными особенностями организации учебного процесса магистратуры МБА являются: 

• Практическая направленность – учебный план магистратуры полностью ориентирован на современную экономическую проблематику, к преподаванию привлекаются успешные специалисты-практики, в качестве обучающих широко используются методы case-study. 

• Гибкость - процесс обучения предполагает широкий набор методов аудиторного и дистанционного образования, удобный посессионный график занятий. 

• Интенсивность - учебный процесс , продолжительностью в 2 года, включает в общем 5 учебных сессий, насыщенных современными образовательными технологиями, интерактивными тренинговыми методиками, элементами дистанционного обучения. 

• Международный формат – содержание учебных дисциплин отражает передовые достижения мировой экономической мысли и международной бизнес практики, к учебному процессу привлечены преподаватели, обучавшиеся в зарубежных университетах и бизнес школах. 

• Доступность всех образовательных ресурсов БГЭУ - магистрантам обеспечен доступ к крупнейшей в стране библиотеке экономической литературы БГЭУ, электронной библиотеке учебно-методических материалов, компьютерным центрам университета. 

• Традиции и престиж диплома - БГЭУ является основателем программ магистерской подготовки в Беларуси. Именно здесь в 1996г. был осуществлен их первый выпуск и выдан диплом №1 магистра экономических наук национального образца.

Выпускники магистратуры МБА получают универсальный набор знаний, позволяющих им оптимально применять навыки эффективного менеджмента, приемы организации и ведения успешного бизнеса, нарастить потенциал экономиста-аналитика. Их возросший профессиональный статус подтверждается дипломом магистра государственного образца, с присвоением академической степени Магистр Бизнес – Администрирования.

Среди наших выпускников - лидеры национального бизнеса, топ - менеджеры крупнейших компаний, руководители и ведущие специалисты министерств и ведомств, Национального и коммерческих банков. Эти профессионалы формируют современную бизнес-элиту нашей страны.
