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· Кодекс Республики Беларусь от 13 января 2011 г. № 243-З «Кодекс Республики Беларусь об образовании».
· Правила приема лиц для получения общего высшего и специального высшего образования, утвержденные Указом Президента Республики Беларусь от 27 января 2022 № 23. 
· Правила приема лиц для получения углубленного высшего образования, утвержденные постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.09.2022 № 574.
· Общегосударственный классификатор Республики Беларусь ОКРБ 011-2022 «Специальности и квалификации», утвержденный постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 24.03.2022 № 54. 
· Положение о порядке прогнозирования дополнительных потребностей в молодых специалистах, рабочих, служащих, формирования заказа на их подготовку и установления контрольных цифр приема для получения профессионально-технического, среднего специального, высшего образования за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 
· Положение о базовой организации учреждения образования, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 
· Примерная форма договора о взаимодействии учреждения образования с организацией-заказчиком кадров при подготовке специалистов, рабочих, служащих установлена приложением 1 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 
· Форма заявки на подготовку специалистов, рабочих, служащих установлена приложением 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 
· Положение о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих, утвержденное постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572.
· Форма заявки на целевую подготовку специалиста с общим и специальным высшим образованием установлена приложением 1 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 
· Форма заявки на целевую подготовку специалистов с углубленным высшим образованием установлена приложением 2 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572.
· Форма договора о целевой подготовке специалиста с высшим образованием, специалиста установлена приложением 3 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572. 

