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Я ЛЮБЛЮ БЕЛАРУСЬ
Я люблю Беларусь, и не только из-за ее многовековой истории и культуры, а еще больше из-за сердечной теплоты и доброты в сердцах белорусов.
Мне нравится белорусская весна. В оставшейся после зимы легкой прохладе, надев удобную ветровку, приятно медленно прогуливаться с друзьями в парке, потом купить в магазине большую и дешевую буханку хлеба, а затем вернуться в парк кормить селезней, голубей и других неизвестных птиц.
Мне нравится белорусское лето. Белорусское лето нельзя считать жарким. Вентилятор, мороженое и замороженный арбуз помогут справиться с летней жарой. Как только наступают летние каникулы, жизнь людей становится все более насыщенной. Мы можем путешествовать по соседним городкам. Приезжая в села гродненской области, я словно попадаю в сказку Ганса Христиана Андерсена. Под голубым небом с белыми облаками, в объятиях пышных лесов, на берегу кристально чистых озер, описываю непревзойденную красоту пейзажа.
Мне нравится белорусская осень. Осень в Беларуси – пора богатого урожая. Можно взять с собой двух-трех друзей и пойти закупиться на рынке. Повсюду свежие фрукты и овощи. Можно купить большую корзину клубники и черешни. И сладкий аромат фруктов и нежность осени столкнулись лицом к лицу.
А еще мне нравится белорусская зима. Белорусская зима очень-очень холодная. Нам приходится укутываться в теплую одежду. Чаще всего мы сидим дома, наблюдая за миром снаружи, покрытым белоснежным снегом. Самое любимое для меня зимой – это кататься по снегу. На высокой скорости скатываясь с крутого склона, ты можешь временно забыть о всех невзгодах.
Еще одной важной причиной, по которой я люблю Беларусь, является ее кухня.
На протяжении нескольких веков традиционная кухня белорусов стремительно развивалась. Особенности белорусской кулинарии: есть не только повседневные домашние блюда, но также и утонченные блюда высокой кухни; во всем используются местные ингредиенты, а также незаурядные способы готовки.
Древняя белорусская рецептура сохранилась и по сей день. Кроме того, гости этой страны все больше и больше интересуются местной кухней. Рестораны с национальным колоритом не только предоставляют народные блюда, а также позволяют вам отведать утонченные блюда высокой кухни прямо в резиденциях знатных белорусских магнатов.
Можно отправиться в деревню, чтоб отведать настоящей местной кухни. Здесь можно встретить особые местные блюда, которые приготовлены из самых свежих продуктов. Здесь по древним рецептурам пекут хлеб, готовят мясные изделия, из коровьего или козьего молока делают сыр, а еще предоставляют сладости из меда, яблоки, клюкву.
Обычные домашние блюда белорусской кухни также пользуются спросом. Среди них самыми любыми блюдами белорусов являются домашняя колбаса, драники, клецки, беляши, жареная картошка, щавелевый борщ, грибной суп и так далее.
Я люблю Беларусь не только потому, что она будет сопровождать меня на протяжении всех 6 лет моего обучения, а еще и потому, что она уже стала для меня второй родиной. 
Я люблю Беларусь!
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БЕЛОРУССКАЯ ПРИРОДА ВОЛШЕБНАЯ

Время идет незаметно – от золотистого Минска до белоснежного Минска. Я провела два года на этой красивой земле – Беларусь. Минск сопровождал меня с весны до зимы – все время, когда я была далеко от дома.
Я поймала осень за хвост и приехала в Минск в мой первый белорусский сезон. Осень была удивительной. Деревья роняли золотые листья, покрывали все дорожки, но все же одновременно лужайки на обочине были зелеными. Хотя зелень была уже не такой нежной, как весной, но еще радующей. 
Рядом с моим общежитием река Свислочь. Однажды я прогуливалась одна вдоль нее и увидела красивую картину. Ива у дороги согнулась в форме арочного моста, и земля наполнилась осенними листьями. Старик с внуками кормил хлебом прилетающих уток и голубей. Эта картина – людей и природы, людей и животных – была гармонична, как живопись.
Но вот ледяной ветер смешался со снегом, продувал улицу, проходил через меня. Зима пришла… Ко мне, жившей до сих пор без снега, без зимы… Снег в Минске как маленькие кусочки сахарной ваты. Падает так много – я даже не могу открыть глаза. Сильный снег побелил всю землю, соединив ее с небом. Мир стал похож на изысканное сказочное царство. 
К вечеру, любопытная, я хочу почувствовать мягкость снега… Я, в белой длинной куртке, подошла к реке, уже лежащей под снегом, слегка закрыла глаза… Чувствую, что я тоже одна из них. Я часть этой удивительной природы. Потом весь шум вокруг исчез. Только тихо доносились звуки снега и ветерка. Мое пылкое сердце немного поколебалось.
Минская весна все еще сухая, местами тихо лежит снег. В ясную погоду я вышла погулять. На синем небе несколько тонких облаков. Если внимательно присмотреться – на обочинах уже растут нежные молодые побеги. Теплое солнце весеннего дня грет все сильнее, мягкий ветерок… Я сижу на скамейке у озера, смотрю на прохожих. Я счастлива.
Незаметно прошли три сезона и наступило лето. Мы с друзьями приехали в Несвижский замок. Синее небо и белые облака обняли его, яркая зелень окружила. С обеих сторон синеют озера. Над водой свисают неизвестные мне деревья, наполненные красивыми белыми цветами. Летний теплый ветер обдувает нас, теплое солнце словно обнимает. Мы легли на лужайке с маленькими желтыми одуванчиками отдохнуть. Я чуть закрыла глаза. Этот прекрасный день тихо заканчивался. Но мое познание чудес белорусской природы только начиналось. Что впереди? Верю – удивительное…
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***
Люблю я Беларусь!
Люблю я Беларусь!
За шум дождя осенним утром,
За шелест клена под окном,
За небо цвета перламутра,
Но чаще сине-голубом.
Бескрайние поля просторы
С собой на память заберу,
Людей приветливые взоры
Надолго в сердце сохраню.
Ты стала для меня родная,
Прозрачно-белая ты Русь,
На берега родного края,
Я обязательно вернусь!
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БЕЛАРУСЬ МЕНЯ УДИВЛЯЕТ…

Когда я вышла из театра, месяц поднимался. Ветер на улице. Сильный мороз. Я зашла в маленькое кафе, чтобы немного согреться. Балет был прекрасный… Когда я влюбилась в балет?.. Уже не первый год я в Беларуси, и многие мои привычки незаметно изменились. Я открыла электронный дневник.
«20/10/2016. Пасмурная погода. Сегодня первое воскресенье в Беларуси. Я ходила в театр. Хотя сейчас ещё осень, но уже морозно! Моя шапка много раз падала из-за сильного ветра. Мне казалось, что придёт тайфун. Да! Это же европейская равнина, ветер идёт со всех сторон. Ты не знаешь, куда повернуть голову. Балет назывался «Ромео и Джульетта». Я первый раз смотрела балет. Какое искусство! Я сразу влюбилась. Самое удивительное – это цена билета. Каждый человек может купить его. Такое шоу в Китае обычно стоит больше 100 долларов. Удивило и то, как были одеты зрители. Юноши в костюмах, а девушки в платьях, очень похожих на вечерние. Кажется, температура им не важна. А я боюсь мороза! Поэтому и надела сегодня все, что есть у меня». 
Я посмотрела на свой тонкий костюм. Да, я уже почти не боюсь мороза! Молодец! И продолжила читать…
«01/01/2017. Снег. Сегодня Новый год! Я и рада и нет. Такой важный момент – и без семьи… С соседкой вместе праздновали в кафе. Я еще не умею читать меню, поэтому попросила у официанта: «Девушка, скажите, пожалуйста, какой десерт Вы посоветуете?» – «Ну... обычно все заказывают «Шоколад бабушки»...». Как только я съела маленький кусочек, я раскаялась. Что случилось с шоколадом бабушки? Бабушка положила в него весь сахар? Это точно не моя бабушка готовила! Потом я заметила, как за соседним столиком девушка заказала этот десерт. Она съела его очень быстро. Я была в шоке! Когда незнакомка уходила, я заметила – у нее тонкие чулки! Но сегодня минус 10! Чудо! В Китае мы все боимся диабета и артрита. А здесь люди ничего не боятся! Беларусь, ты меня удивляешь!» 
Я читаю это и ем торт… Конечно, для китайца он сладкий, но … я уже могу съесть всё. Ведь очень вкусно!
«06/01/2019. Ко мне приехал папа. Мы вместе ходили в магазин. Его удивила очередь. Я сказала, что так здесь часто бывает. Хотя я уже долго здесь живу, я тоже удивляюсь этому».
Кофе закончился, и я вышла из кафе. Ветер на улице сильный и морозный, как и раньше, но я уже привыкла. Беларусь почти стала моей второй родиной. Кажется, я хорошо знаю её, но иногда она приносит мне сюрпризы. Снег над головой кружится, тихо ложится на замерзающую Свислочь. Весна ещё далеко. А в этой тихой холодной ночи в Беларуси ещё много удивительного. И мне хочется всё это увидеть!
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