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	Содержание дисциплины по выбору студента
	Объект и предметная область экономической социологии. Функции и задачи экономической социологии как науки.  Специфические особенности метода экономической социологии. Использование методологии и методики прикладного социологического исследования для сбора и анализа социально-экономических данных. Классический этап становления экономической социологии как науки.  Социально-экономические концепции социалистов-утопистов.  Экономические процессы и вопросы экономического развития в концепциях социологических школ. Особенность развития отечественной экономической социологии. Экономическое сознание как вид общественного сознания. Экономическое мышление как форма проявления экономического сознания. Экономическое поведение как вид социального действия.  Переходное состояние экономического мышления и экономического поведения в трансформационном обществе.

Роль предпринимательства в социально-экономическом и культурном развитии общества. Основные принципы устройства социально-экономической системы. Особенности функционирования механизма управления экономическим поведением в трансформационном обществе. Понятие экономической культуры. Функции экономической культуры. Пути формирования и характерные черты экономической культуры стран с разными типами экономики.
Понятие мотивации. Экономический интерес как фактор экономического поведения. Стимулы и их виды. Место руда в иерархии социальных ценностей. Основные способы психо-эмоционального поведения на человека. Функциональный и социологический аспекты трудовых отношений. Отношение к труду, его основные элементы и показатели. Профессиональная и отраслевая особенности труда. Миграция как вид социально-трудовой мобильности. Трудовые конфликты и их разрешение Сущность, показатели, типы и социальная структура трудового конфликта. Причины и динамика развития конфликтных ситуаций. Практические рекомендации по управлению и разрешению конфликтов.
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