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Магистерская программа

«Профессионально-образовательный цикл 

современного бухгалтерского учета, анализа и аудита в промышленности»
Выпускающая кафедра
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит в 

промышленности»
      Цель программы: подготовка на второй ступени высшего образования современных высокопрофессиональных специалистов-практиков, владеющих методологическим и методическим аппаратом бухгалтерского учета, анализа и аудита  в организациях промышленности.

        Отличительной чертой обучения в магистратуре по программе «Профессионально-образовательный цикл современного бухгалтерского учета, анализа и аудита в промышленности» является использование новейших технологий и методов обучения, таких, как интерактивные лекции,  индивидуальные презентации, научные семинары, мастер-классы ведущих специалистов-практиков Республики Беларусь, научные дискуссии.

По окончании обучения получают диплом магистра государственного образца с присвоением степени – магистр экономики.
Сроки обучения:

                              - дневная форма – 1 год;

                              - заочная форма – 1,5 года.

1 Обязательные дисциплины магистерской 
программы (по специальности)
       1.1.
Профессиональный курс финансового учета. 

Дисциплина предусматривает обучение слушателей теории и практике финансового учета на продвинутом уровне, начиная от постановки учета до реализации стратегических целей организации. В рамках дисциплины магистрантам будут представлены современные методики организации и ведения учета долгосрочных и краткосрочных активов; нормативное регулирование и проблемы учета текущих расчетов, формирования дебиторской и кредиторской задолженности, оценки обязательств; актуальные для практики вопросы учета финансовых результатов и собственного капитала; экономическое содержание показателей и структура внутренней интегрированной отчетности промышленных организаций; балансоведение и балансовая политика и ее место в учетной политике; финансовый учет и отчетность в промышленных организациях различных организационно-правовых форм. 

      1. 2.
Управленческий учет (продвинутый курс). 

Дисциплина направлена на формирование практических знаний и навыков по управлению затратами, формированию себестоимости и их оптимизации, по выявлению результатов деятельности отдельных сегментов и подразделений бизнеса, а также выбора наиболее оптимальных методик учета затрат и модели управления ими исходя из отраслевых, организационных особенностей предприятия и необходимости их гармонизации с мировым опытом.

       1.3.
Финансовый анализ (отечественный и зарубежный опыт).

Дисциплина предусматривает обучение слушателей теории и практике анализа состояния и прогнозирования платежеспособности промышленных организаций по бухгалтерскому балансу и денежным потокам, оперативному выявлению признаков неплатежеспособности субъекта хозяйствования, формированию плановых показателей платежеспособности организаций на год и пять лет.

        1.4.
Системы международных стандартов бухгалтерского учета и отчетности. 

Дисциплина позволит приобрести теоретические знания принципов и положений стандартов IAS/IFRS, US GAAP и практические навыки, необходимые для применения отдельных стандартов в учетно-аналитической практике промышленных организаций. В результате освоения курса слушатель сможет интерпретировать и применять конкретные стандарты IAS/IFRS, US GAAP в практической деятельности промышленных организаций Республики Беларусь; читать международную отчетность, освоить основы ведения учета: финансовых и нефинансовых активов, обязательств, доходов и расходов, рассчитывать резервы, условные активы и условные обязательства; составлять консолидированную отчетность; применять полученные знания для трансформации бухгалтерской отчетности, составленной по законодательству Республики Беларусь, в формат МСФО.
2. Дисциплины по выбору (по специальности)

	2.1 Современные системы обработки учетно-аналитической информации. 

В результате изучения дисциплины магистранты будут знать технологию работы с конкретными пакетами прикладных программ автоматизации бухгалтерского учета и экономического анализа, приобретут навыки сравнительного анализа программ для осуществления выбора оптимального варианта автоматизации для различных организаций, будут уметь автоматизировать учетные работы по отдельным участкам учета при использовании конкретных программ. 
	2.1 Особенности учета валютных и экспортно-импортных  операций.

Магистранты, освоив дисциплину, будут знать сущность и организацию документального оформления хозяйственных операций по внешнеэкономической деятельности и их влияние на финансовое состояние и имущественное положение субъектов предпринимательской деятельности,  проблемы бухгалтерского учета валютных и экспортно-импортных операций в Республике Беларусь и пути их решения, приобретут навыки выбора оптимального варианта отражения в бухгалтерском и налоговом учете валютных и экспортно-импортных операций в рамках действующего законодательства.

	2.2 Профессиональный курс управления инновационной деятельностью. 
При изучении дисциплины слушатели овладевают теоретическими знаниями, методическим инструментарием и практическими навыками по планированию, учету и анализу эффективности инновационной деятельности организации в целом и в разрезе отдельных инновационных проектов, необходимых для оценки и прогнозирования увеличения прибыли, повышения рентабельности и эффективности использования производственных ресурсов.
	2.2 Комплексный анализ и прогнозирование резервов повышения эффективности производства. 

Дисциплина обеспечивает приобретение слушателями знаний, умений и практических навыков комплексной оценки состояния эффективности хозяйственной деятельности путем обоснования и расчета факторов, как упущенных возможностей в прошлом периоде, и расчета резервов повышения эффективности производства, как возможностей увеличения прибыли и повышения рентабельности за счет улучшения использования производственных ресурсов в будущем периоде.

	2.3 Международные стандарты аудита.
 Дисциплина формирует у магистрантов современное понимание теории, методологии и методик аудита, обеспечит умение проводить аудит в соответствии с общепринятыми международными требованиями.
	2.3 Практический аудит. 
Дисциплина направлена на формирование практических знаний и навыков проведения аудита достоверности бухгалтерской отчетности, соответствия совершенных хозяйственных операций законодательству Республики Беларусь и их соответствия реалиям хозяйственной деятельности в стране и мировой хозяйственной практики.

	2.4. Консолидация отчетности по МСФО. 
Дисциплина направлена на формирование практических знаний и навыков  построения форм консолидированного отчета о финансовом положении, отчета о совокупной прибыли, отчета о движении денежных средств и отчета об изменениях собственного капитала. Дисциплина предполагает изучение качественных характеристик и принципов формирования консолидированной финансовой отчетности по МСФО; изучение зарубежных методик учета и отражения сделок по слиянию и поглощению в финансовой отчетности; изучение организации и функционирования системы бухгалтерского учета в группе консолидированных предприятий; изучение содержания процедур и этапов проведения консолидации финансовой отчетности; овладение общими методологическими основами и принципами составления консолидированной финансовой отчетности.
	2.4. Трансформация отчетности в формат МСФО. 

Дисциплина направлена на формирование практических знаний и навыков адаптации отчетности, составленной по национальным стандартам, в формат МСФО и включает: освоение базовых концепций МСФО; сравнительный анализ национальных стандартов бухгалтерской отчетности и МСФО; особенности применения МСФО впервые; основные этапы трансформации; содержание бухгалтерской отчетности с учетом специфики организации; формирование готовой бухгалтерской отчетности и пояснений к ней.


Дисциплины государственного компонента: 
Информационные технологии в экономике и управлении

Макроэкономика (продвинутый уровень)

Микроэкономика (продвинутый уровень)

Эконометрика (продвинутый уровень)
Сроки подачи документов:

для граждан Республики Беларусь – 27 июня по 5 июля; 

 для иностранных граждан – с 5 июля по 31 октября.
Дополнительная информация о порядке приема в магистратуру и плановой стоимости обучения доступна на сайте БГЭУ: http://www.bseu.by/russian/teaching/magistr/general.htm
По всем интересующим Вас вопросам можете также обращаться к методистам Мазаник Елене Федоровне и Леваньковой Елене Викторовне.

Тел: (+375 17) 209-88-71 

E-mail: magistr@bseu.by
Адрес: 220070, г.Минск, пр-т Партизанский, 16а, корпус 7, комн. 13

