Патрабаванні да афармлення артыкулаў для падачы ў часопіс «Веснік Беларускага дзяржаўнага эканамічнага ўніверсітэта»

Памятка складзена ў адпаведнасці з патрабаваннямі ВАК Рэспублікі Беларусь, што прад'яўляюцца да публікацый па тэме дысертацыі.

Аўтары нясуць адказнасць за накіраванне ў рэдакцыю ўжо раней апублікаваных артыкулаў ці артыкулаў, прынятых да друку іншымі выданнямі.

Рэдакцыя не спаганяе плату за апублікаванне навуковых артыкулаў.

Артыкулы, прадстаўленыя асобамі, якія ажыццяўляюць адукацыю пасля навучання (аспірантура, дактарантура, суіскальніцтва), у год завяршэння навучання публікуюцца першачаргова.

Аб'ём навуковага артыкула, які ўлічваецца ў якасці публікацыі па тэме дысертацыі, павінен складаць не менш 0,35 аўтарскага аркуша (14 тыс. друкаваных знакаў, уключаючы прабелы паміж словамі, знакі прыпынку, лічбы і г. д. — як правіла, не менш 8-мі старонак тэксту (але не больш за 12), надрукаванага памерам 14 пунктаў праз 1,5 інтэрвалу паміж радкамі). Старонкі павінны быць пранумараваныя.

Артыкулы прымаюцца на рускай, беларускай і англійскай мовах.

Навуковы артыкул павінен уключаць наступныя элементы:

• увядзенне;

• асноўную частку з табліцамі, графікамі і іншым ілюстрацыйным матэрыялам (пры іх наяўнасці);

• заключэнне, якое завяршаецца выразна сфармуляванымі высновамі;

• спіс цытаваных крыніц.

Назва артыкула павінна адлюстроўваць асноўную ідэю яго зместу, быць інфарматыўнай і па магчымасці кароткай. У назвах можна выкарыстоўваць толькі агульнапрынятыя скарачэнні.

Ва ўвядзенні артыкула павінна быць сфармуляваная яе мэта (пастаўлена задача).

Абавязкова трэба спасылацца на працы, якія не з'яўляюцца публікацыямі аўтара. Спасылкі на неапублікаваныя працы не дапускаюцца.

Ілюстрацыі, формулы і зноскі варта перанумараваць у адпаведнасці з парадкам цытавання ў тэксце.

Спіс цытаваных крыніц размяшчаецца ў канцы тэксту, спасылкі нумаруюцца паводле парадку цытавання ў тэксце. Нумары спасылак павінны быць напісаны ўнутры квадратных дужак (напрыклад [1], [2] і г. д.). Усе публікацыі на рускай мове (акрамя нарматыўных дакументаў, архіўных матэрыялаў, статыстычных зборнікаў, газетных артыкулаў без указання аўтара, спасылак на сайты без указання канкрэтнага матэрыялу) павінны суправаджацца перакладам назвы на ангельскую мову (прыводзіцца ў квадратных дужках).

Калі аўтар здае артыкул у рэдакцыю, ён прадстаўляе:

1) раздрукоўку артыкула і яго электронны варыянт. Да артыкула павінны быць прыкладзены дадатковыя звесткі: індэкс УДК у адпаведнасці з класіфікатарам, ключавыя словы (5—10 слоў ці кароткіх ключавых фраз) на рускай і англійскай мовах;

2) даведку пра аўтара:
а) прозвішча, імя, імя па бацьку, вучоная ступень, вучонае званне, пасада, месца працы (вучобы) на рускай мове;

б) імя і прозвішча аўтара транслітарацыяй у раманскім алфавіце (узяць з пашпарта);

в) электронная пошта;

г) кантактныя тэлефоны;

3) выпіску з пратаколу пасяджэння кафедры, якая ўключае рэкамендацыю аб апублікаванні;

4) для аўтараў іншых вну (НДІ) — рэкамендацыйны ліст кіраўніцтва сваёй арганізацыі;

5) на асобнай старонцы рэзюмэ артыкула на рускай мове (ад 100 да 250 слоў). У ім павінен быць адлюстраваны кароткі змест артыкула: мэты і задачы, метады даследавання, кароткая выснова. Абавязкова варта прадставіць на англійскай мове назву артыкула, тэкст рэзюмэ і афіцыйную назву арганізацыі, у якой вучыцца або працуе аўтар;

6) вынікі праверкі тэксту на прадмет арыгінальнасці пры дапамозе прылады «Антыплагіят».
У выпадку вяртання артыкула на дапрацоўку датай прадстаўлення яго ў рэдакцыю лічыцца дзень атрымання дапрацаванага варыянту. Адхіленыя рэдкалегіяй рукапісы не вяртаюцца аўтарам.

