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	Содержание дисциплины по выбору студента
	Нормативно-правовое регулирование процесса ценообразования в Республике Беларусь. Виды цен и тарифов, применяемых в организациях торговли. Порядок формирования цен в организациях торговли. Перечень социально значимых товаров, цены на которые регулируются Министерством экономики Республики Беларусь. Перечень социально значимых товаров, цены на которые регулируются Облисполкомами и Минским горисполкомом. Механизм формирования свободных цен. Формирование цен с учётом зачётного механизма исчисления НДС. Методика бухгалтерского учета отдельных элементов продажной цены товаров. Влияние условий поставки и оплаты на ценовую политику предприятия. Виды скидок, оценка целесообразности их применения и методика учета. Виды учетной оценки товарных и материальных запасов согласно нормативно-правовой базе Республики Беларусь в области учета. Методы формирования и учет продажной цены на товары, цены на которые регулируются государством. Методы формирования и учет продажной цены на товары, цены на которые не регулируются государством. Варианты учета расходов по доставке, фасовке и доработке товарных и материальных запасов. Документальное оформление и учет переоценки товаров. Особенности оценки и учет тары в организациях торговли, в т.ч. залоговой. Порядок формирования и учет стоимости импортного товара. Оценка запасов для целей составления бухгалтерской отчетности. Оценка долгосрочных активов, предназначенных для реализации. Методика учета обесценения по долгосрочным активам, предназначенным для реализации. Виды учетной оценки основных средств и нематериальных активов согласно нормативно-правовой базе Республики Беларусь в области учета.  Методы формирования первоначальной стоимости основных средств и нематериальных активов в зависимости от способов поступления активов в организацию. Сущность метода дисконтирования и наращения при оценке долгосрочных активов. Переоценка и обесценение: сходство и различие данных понятий. Подходы к переоценке основных средств и нематериальных активов в рамках применения норм МСФО. Тестирование основных средств и нематериальных активов на обесценение. Методика учета переоценки и обесценения основных средств и нематериальных активов. Порядок изменения амортизируемой стоимости основных средств и нематериальных активов. Оценка эффективности капитальных вложений (инвестиций) в рамках концепции стоимости денег во времени.
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Указ Президента Республики Беларусь от 25.04.2012 г. № 202 г. «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республики Беларусь» (с изм. и доп.)
Инструкция об установлении и применении цен на отдельные социально значимые продовольственные товары, утв. Постановлением Совета Министров от 07.12.2011 г № 1655 (с изм. и доп.)
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